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模块综合测评(A)
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1．从字母a，b，c，d，e，f中选出4个数排成一列，其中一定要选出a和b，并且必须相邻(a在b的前面)，共有排列方法(　　)

A．36种
B．72种
C．90种
D．144种
解析：　从c，d，e，f中选2个，有Ceq \o\al(2,4)，把a，b看成一个整体，则3个元素全排列为Aeq \o\al(3,3)，共计Ceq \o\al(2,4)Aeq \o\al(3,3)＝36.
答案：　A
2．(1＋2x)5的展开式中，x2的系数等于(　　)

A．80
B．40
C．20
D．10
解析：　(1＋2x)5的展开式中第r＋1项为Tr＋1＝Ceq \o\al(r,5)(2x)r＝2rCeq \o\al(r,5)xr，令r＝2，得x2的系数为22·Ceq \o\al(2,5)＝40.
答案：　B
3．正态总体为μ＝0，σ＝－1的概率密度函数f(x)是(　　)

A．奇函数
B．偶函数
C．非奇非偶函数
D．既是奇函数又是偶函数
解析：　当μ＝0，σ＝－1时，φμ，σ(x)＝－eq \f(1,\r(2π))e－eq \f(x2,2)，x∈(－∞，＋∞)，显然为偶函数．

答案：　B
4．某机械零件由2道工序组成，第一道工序的废品率为a，第二道工序的废品率为b，假设这两道工序出废品是彼此无关的，那么产品的合格率为(　　)

A．ab－a－b＋1
B．1－a－b
C．1－ab
D．1－2ab
解析：　要使产品合格，则第一道工序合格，第二道工序也合格，故产品的合格率为(1－a)(1－b)＝ab－a－b＋1.
答案：　A
5．现有甲、乙、丙三个盒子，其中每个盒子中都装有标号分别为1,2,3,4,5,6的六张卡片．现从甲、乙、丙三个盒子中依次各取一张卡片使得卡片上的标号恰好成等差数列的取法数为(　　)

A．14种
B．16种
C．18种
D．20种
解析：　由等差数列的性质知x＋y＝2z，则x，y必同奇同偶，所以不同的取法有2Ceq \o\al(1,3)Ceq \o\al(1,3)＝18种．

答案：　C
6．已知X的分布列为：

	X
	－1
	0
	1

	P
	eq \f(1,2)
	eq \f(1,6)
	a


设Y＝6X＋1，则Y的数学期望E(Y)的值是(　　)

A．－eq \f(1,6)
B．0
C．1  D.eq \f(29,36)
解析：　E(Y)＝6E(X)＋1，由已知得a＝eq \f(1,3)，
所以E(X)＝－eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＝－eq \f(1,6)，所以E(Y)＝0.
答案：　B
7．已知随机变量ξ的分布列为P(ξ＝k)＝eq \f(1,2k)，k＝1,2，…，则P(2<ξ≤4)等于(　　)

A.eq \f(3,16)  B.eq \f(1,4)
C.eq \f(1,16)  D.eq \f(1,5)
解析：　P(2<ξ≤4)＝P(ξ＝3)＋P(ξ＝4)＝eq \f(1,23)＋eq \f(1,24)＝eq \f(1,8)＋eq \f(1,16)＝eq \f(3,16).
答案：　A
8．小明家1～4月份用电量的一组数据如下：

	月份x
	1
	2
	3
	4

	用电量y
	45
	40
	30
	25


由散点图可知，用电量y与月份x之间有较好的线性相关关系，其线性回归直线方程是eq \o(y,\s\up6(∧))＝－7x＋eq \o(a,\s\up6(∧))，则eq \o(a,\s\up6(∧))等于(　　)

A．105
B．51.5
C．52
D．52.5
解析：　eq \x\to(x)＝eq \f(1＋2＋3＋4,4)＝eq \f(5,2)，eq \x\to(y)＝eq \f(45＋40＋30＋25,4)＝35.
∵点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,2)，35))在直线eq \o(y,\s\up6(∧))＝－7x＋eq \o(a,\s\up6(∧))上，

∴35＝－7×eq \f(5,2)＋eq \o(a,\s\up6(∧))，∴eq \o(a,\s\up6(∧))＝52.5.
答案：　D
9．某市政府调查市民收入与旅游欲望时，采用独立检验法抽取3 000人，计算发现K2＝6.023，则根据这一数据查阅下表，市政府断言市民收入增减与旅游愿望有关系的可信程度是(　　)

	P(K2≥k)
	…
	0.25
	0.15
	0.10
	0.025
	0.010
	0.005
	

	k
	…
	1.323
	2.072
	2.706
	5.024
	6.635
	7.879
	…


A.90%
B．95%
C．97.5%
D．99.5%
解析：　∵K2＝6.023>5.024，∴可断言市民收入增减与旅游愿望有关系的可信程度为97.5%.
答案：　C
10．甲、乙两队参加乒乓球团体比赛，甲队与乙队实力之比为3∶2，比赛时均能正常发挥技术水平，则在5局3胜制中，甲打完4局才胜的概率为(　　)

A．Ceq \o\al(2,3)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,5)))2·eq \f(2,5)
B．Ceq \o\al(2,3)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,5)))3·eq \f(2,5)
C．Ceq \o\al(3,4)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,5)))3·eq \f(2,5)
D．Ceq \o\al(3,4)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)))3·eq \f(1,3)
解析：　由甲队与乙队实力之比为3∶2可知：甲队胜的概率为eq \f(3,5)，乙队胜的概率为eq \f(2,5).
于是甲打完4局才胜说明最后一局是甲队胜，在前3局中甲队胜两局，
即甲打完4局才胜的概率为Ceq \o\al(2,3)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,5)))3·eq \f(2,5).
答案：　B
11．如果eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x2－\f(1,2x)))n的展开式中只有第4项的二项式系数最大，那么展开式中的所有项的系数和是(　　)

A．0
B．256
C．64  
D.eq \f(1,64)
解析：　因为展开式中只有第4项的二项式系数最大，所以n＝6.令x＝1，则展开式中所有项的系数和是eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(1,2)))6＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))6＝eq \f(1,64).
答案：　D
12．某12人的兴趣小组中，有5名“三好生”，现从中任意选6人参加竞赛，用ξ表示这6人中“三好生”的人数，则下列概率中等于eq \f(C\o\al(3,5)C\o\al(3,7),C\o\al(6,12))的是(　　)

A．P(ξ＝2)
B．P(ξ＝3)

C．P(ξ≤2)
D．P(ξ≤3)

解析：　所给概率是从12人中，选6人恰好有3名“三好生”的概率，故选B.
答案：　B
二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分．请把正确的答案填在题中的横线上)

13．已知随机变量ξ服从正态分布N(2，σ2)，P(ξ≤3)＝0.841 3，则P(ξ≤1)＝________.
解析：　ξ～N(2，σ2)，所以P(2≤ξ≤3)＝P(1≤ξ≤2)，P(ξ＞2)＝P(ξ＜2)，
故P(ξ≤1)＝P(ξ＞3)＝1－P(ξ≤3)＝1－0.841 3＝0.158 7.
答案：　0.158 7
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14.荷花池中，有一只青蛙在成品字形的三片荷叶上跳来跳去(每次跳跃时，均从一叶跳到另一叶)，而且逆时针方向跳的概率是顺时针方向跳的概率的两倍，如图所示，假设现在青蛙在A叶上，则跳三次之后停在A叶上的概率是________．

解析：　青蛙跳三次要回到A只有两条途径：
第一条：按A→B→C→A，
P1＝eq \f(2,3)×eq \f(2,3)×eq \f(2,3)＝eq \f(8,27)；
第二条：按A→C→B→A，
P2＝eq \f(1,3)×eq \f(1,3)×eq \f(1,3)＝eq \f(1,27)，
所以跳三次之后停在A叶上的概率为：
P＝P1＋P2＝eq \f(8,27)＋eq \f(1,27)＝eq \f(1,3).
答案：　eq \f(1,3)
15．一个碗中有10个筹码，其中5个都标有2元，5个都标有5元，某人从此碗中随机抽取3个筹码，若他获得的奖金数等于所抽3个筹码的钱数之和，则他获得奖金的期望为________．

解析：　获得奖金数为随机变量ξ，则ξ＝6,9,12,15，所以ξ的分布列为：
	ξ
	6
	9
	12
	15

	P
	eq \f(1,12)
	eq \f(5,12)
	eq \f(5,12)
	eq \f(1,12)


E(ξ)＝6×eq \f(1,12)＋9×eq \f(5,12)＋12×eq \f(5,12)＋15×eq \f(1,12)＝eq \f(6＋45＋60＋15,12)＝eq \f(21,2).
答案：　eq \f(21,2)
16．某车间有11名工人，其中有5名钳工，4名车工，另外2名既能当车工又能当钳工，现要在这11名工人中选派4名钳工，4名车工修理一台机床，不同的选派方法有________种．

解析：　
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答案：　185
三、解答题(本大题共6个小题，共74分．解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

17．(本小题满分12分)

[image: image3.png]


中央电视台“星光大道”节目的现场观众来自4所学校，分别在图中的四个区域Ⅰ，Ⅱ，Ⅲ，Ⅳ坐定．有4种不同颜色的服装，同一学校的观众必须穿上同种颜色的服装，且相邻两个区域的颜色不同，不相邻区域颜色相同与否不受限制，那么不同着装方法有多少种？

解析：　分三种情况：
①四所学校的观众着装颜色各不相同时，有Aeq \o\al(4,4)＝24种方法；
②四所学校的观众着装颜色有三种时，即有两所相同时，只能是Ⅰ与Ⅲ，或Ⅱ与Ⅳ，故有2Ceq \o\al(3,4)Aeq \o\al(3,3)＝48种方法；
③四所学校的观众着装颜色有两种时，则Ⅰ与Ⅲ相同，同时Ⅱ与Ⅳ相同，故有Aeq \o\al(2,4)＝12种方法．

根据分类加法计数原理知共有24＋48＋12＝84种方法．
18．(本小题满分12分)为了了解创建文明城市过程中学生对创建工作的满意情况，相关部门对某中学的100名学生进行调查．得到如下的统计表：

	
	满意
	不满意
	合计

	男生
	50
	
	

	女生
	
	15
	

	合计
	
	
	100


已知在全部100名学生中随机抽取1人对创建工作满意的概率为eq \f(4,5).
(1)在上表中的空白处填上相应的数据；

(2)是否有充足的证据说明学生对创建工作的满意情况与性别有关？

解析：　(1)填表如下：
	
	满意
	不满意
	合计

	男生
	50
	5
	55

	女生
	30
	15
	45

	合计
	80
	20
	100


(2)根据列联表数据可得K2的观测值
k＝eq \f(100×50×15－5×302,55×45×80×20)≈9.091＞7.879，
所以在犯错误的概率不超过0.005的前提下认为学生对创建工作的满意情况与性别有关．
19．(本小题满分12分)2014年两会期间，来自北京大学和清华大学的共计6名大学生志愿服务者被随机地平均分配到会场负责运送矿泉水、清扫卫生、维持秩序这三个岗位服务，且运送矿泉水岗位至少有一名北京大学志愿者的概率是eq \f(3,5).
(1)求6名志愿者中来自北京大学、清华大学的各几人；

(2)求清扫卫生岗位恰好有北京大学、清华大学各一人的概率．

解析：　(1)记“至少有一名北京大学志愿者被分到运送矿泉水岗位”为事件A，则A的对立事件为“没有北京大学志愿者被分到运送矿泉水岗位”，设有北京大学志愿者x个，1≤x＜6，
那么P(A)＝1－eq \f(C\o\al(2,6－x),C\o\al(2,6))＝eq \f(3,5)，故可得x＝2，即来自北京大学的志愿者有2人，来自清华大学的志愿者有4人．

(2)记清扫卫生岗位恰好有北京大学、清华大学志愿者各一人为事件E，那么P(E)＝eq \f(C\o\al(1,2)C\o\al(1,4),C\o\al(2,6))＝eq \f(8,15).
所以清扫卫生岗位恰好有北京大学、清华大学志愿者各一人的概率是eq \f(8,15).
20．(本小题满分12分)若eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(x)＋\f(1,2\r(4,x))))n的展开式中前三项系数成等差数列．求：

(1)展开式中含x的一次幂的项；

(2)展开式中所有x的有理项；

(3)展开式中系数最大的项．

解析：　由题知Ceq \o\al(0,n)＋eq \f(1,22)·Ceq \o\al(2,n)＝2·eq \f(1,2)Ceq \o\al(1,n)，
可得n＝8或n＝1(舍去)．

(1)Tr＋1＝Ceq \o\al(r,8)(eq \r(x))8－req \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2\r(4,x))))r＝Ceq \o\al(r,8)·2－r·x4－eq \f(3,4)r.
令4－eq \f(3,4)r＝1，得r＝4，
所以x的一次幂的项为T5＝Ceq \o\al(4,8)2－4x＝eq \f(35,8)x.
(2)令4－eq \f(3,4)r∈Z(r＝0,1,2，…，8)所以只有当r＝0,4,8时，对应的项才为有理项．有理项为T1＝x4，T5＝eq \f(35,8)x，T9＝eq \f(1,256x2).
(3)记第r项系数为Tr，记第k项系数最大，则有Tk≥Tk＋1，且Tk≥Tk－1.
又Tr＝Ceq \o\al(r－1,8)2－r＋1，于是有
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(C\o\al(k－1,8)2－k＋1≥C\o\al(k,8)2－k，,C\o\al(k－1,8)2－k＋1≥C\o\al(k－2,8)2－k＋2，))解得3≤k≤4.
所以系数最大项为第3项T3＝7xeq \f(5,2)和第4项T4＝7xeq \f(7,4).
21．(本小题满分13分)已知箱中装有4个白球和5个黑球，且规定：取出一个白球得2分，取出一个黑球得1分．现从该箱中任取(无放回，且每球取到的机会均等)3个球，记随机变量X为取出此3球所得分数之和．

(1)求X的分布列；

(2)求X的数学期望E(X)．

解析：　(1)由题意得X取3,4,5,6，
且P(X＝3)＝eq \f(C\o\al(3,5),C\o\al(3,9))＝eq \f(5,42)，
P(X＝4)＝eq \f(C\o\al(1,4)·C\o\al(2,5),C\o\al(3,9))＝eq \f(10,21)，
P(X＝5)＝eq \f(C\o\al(2,4)·C\o\al(1,5),C\o\al(3,9))＝eq \f(5,14)，
P(X＝6)＝eq \f(C\o\al(3,4),C\o\al(3,9))＝eq \f(1,21)，
所以X的分布列为：
	X
	3
	4
	5
	6

	P
	eq \f(5,42)
	eq \f(10,21)
	eq \f(5,14)
	eq \f(1,21)


(2)由(1)知E(X)＝3P(X＝3)＋4P(X＝4)＋5P(X＝5)＋6P(X＝6)＝eq \f(13,3).
22．(本小题满分13分)某研究性学习小组对春季昼夜温差大小与某花卉种子发芽多少之间的关系进行研究，他们分别记录了3月1日到3月5日的每天昼夜温差与实验室每天每100颗种子浸泡后的发芽数，得到如下资料：

	日期
	3月1日
	3月2日
	3月3日
	3月4日
	3月5日

	温差x(°C)
	10
	11
	13
	12
	8

	发芽数y(颗)
	23
	25
	30
	26
	16


(1)从3月1日至3月5日中任选2天，记发芽的种子数分别为m，n，求事件“m，n均不小于25”的概率；

(2)若选取的是3月1日与3月5日的两组数据，请根据3月2日至3月4日的数据，求出y关于x的线性回归方程eq \o(y,\s\up6(∧))＝eq \o(b,\s\up6(∧))x＋eq \o(a,\s\up6(∧))；

(3)若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2颗，则认为得到的线性回归方程是可靠的，试问(2)中所得的线性回归方程是否可靠？

解析：　(1)m，n的所有取值情况有：(23,25)，(23,30)，(23,26)，(23,16)，(25,30)，(25,26)，(25,16)，(30,26)，(30,16)，(26,16)，即基本事件总数为10.
设“m，n均不小于25”为事件A，则事件A包含的基本事件为(25,30)，(25,26)，(30,26)．

所以P(A)＝eq \f(3,10)，故事件A的概率为eq \f(3,10).
(2)由数据可得eq \x\to(x)＝eq \f(1,3)(11＋13＋12)＝12，
eq \x\to(y)＝eq \f(1,3)(25＋30＋26)＝27,3eq \x\to(x) eq \x\to(y)＝972.
eq \i\su(i＝1,3,x)iyi＝11×25＋13×30＋12×26＝977，
eq \i\su(i＝1,3,x)

eq \o\al(2,i)＝112＋132＋122＝434,3eq \x\to(x)2＝432.
由此可得eq \o(b,\s\up6(∧))＝eq \f(\i\su(i＝1,n,x)iyi－n·\x\to(x)·\x\to(y),\i\su(i＝1,n,x)\o\al(2,i)－n\x\to(x)2)＝eq \f(977－972,434－432)＝eq \f(5,2)，

eq \o(a,\s\up6(∧))＝eq \x\to(y)－eq \o(b,\s\up6(∧))

eq \x\to(x)＝27－eq \f(5,2)×12＝－3.
所以y关于x的线性回归方程为eq \o(y,\s\up6(∧))＝eq \f(5,2)x－3.
(3)当x＝10时，eq \o(y,\s\up6(∧))＝eq \f(5,2)×10－3＝22，|22－23|＜2；

同样，当x＝8时，eq \o(y,\s\up6(∧))＝eq \f(5,2)×8－3＝17，|17－16|＜2.
所以该研究所得到的线性回归方程是可靠的．
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